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PRŮVODNÍ ZPRÁVA 


 
 
 


1. Urbanistické souvislosti 


 


Řešená parcela se nachází na hraně historického jádra města a sídlištěm. V dnešní 


době slouží jako záchytné parkoviště pro centrum města s 81 parkovacími místy. 


Množství parkovacích stání musí být na pozemku zachováno plus musí přibýt nová 


pro vzniklé funkce. Na jižní straně území se nachází rušná čtyřproudová komunikace. 


Místo vytváří předěl mezi historickou zástavbou a monofunkční bytovou čtvrtí. Je to 


tedy místo velkého pohybu pěších. Jejich bezpečný přechod přes ulici Sokolskou měl 


umožnit podchod, který však není využíván.  


Pozemek hraničí s pásmem městské památkové zóny, od které jej dělí ulice 


Poláškova. Území sousedí na východní straně s neorenesančním obchodním 


domem. Na západní hranici stojí nový kancelářský objekt, který svým vzhledem 


poněkud nerespektuje charakter místa. 


 


2. Architektonický výraz, dispoziční řešení 


 


Svým návrhem doplňuji chybějící městskou strukturu. Z původně polyfunkčních 


městských domů na náměstí se staly domy s téměř výhradně komerčním využitím a 


většina obyvatel byla přestěhována na sídliště. A tím dochází k poměrně 


nerovnoměrnému užívání města jako veřejného prostoru. Mým cílem tedy bylo 


doplnit chybějící funkci bydlení a tím i přitáhnout lidi zpět do města. Můj objekt se 


tedy skládá z podzemního parkování, komerčního parteru, který má vytvořit příjemné 


prostředí pro pěší na cestě na náměstí a nad ním bydlení. Různé druhy bytů pak mají 


přilákat širokou škálu nových obyvatel centra. Návrh respektuje měřítko města a 


reaguje na okolní souvislosti, především na hlukové zatížení z jižní strany.  


 


 


 


3. Konstrukční řešení 
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Vzhledem k požadavku zachování původního množství parkovacích stání navrhuji 
dvoupodlažní podzemní parkování, se systémem poloramp. Podzemní zdi jsou 
provedeny jako milánské stěny ve tlouštcě 600mm. Nosný systém je navržen jako 
železobetonový obousměrný skeletový systém, vyztužen ztužujícími komunikačními 
jádry a nosnými stěnami. Sloupy jsou vzhledem ke skalnatému podloží založeny na 
patkách. Konstrukce objektů bytových domů v úrovni nad terénem pak řeším jako 
zděný systém z keramických tvárnic s monolitickými betonovými stropy.  


 


4. Energeticky úsporné řešení 


Všechny konstrukce jsou navržené s ohledem na požadavky tepelné ochrany 


budov.  
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